



BELÜGYMINISZTERIUM  
KÖZNEVELÉSI ÁLLAMTITKÁR

**Iktatószám:** BM/7977-5/2023.

**Tárgy:** az általános és középiskolák  
tájékoztatása allergiáról és a szükséges  
intézkedésekről

**Tisztelt Igazgató Asszony/Úr!**

A Belügyminisztérium köznevelési és egészségügyi szakterülete a köznevelési intézményekben előforduló allergiás, anafilaxiás esetekkel összefüggésben az alábbiak szerint kívánja segíteni a köznevelési intézményeket.

Tájékoztatom, hogy a legutóbb módosított nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Nkt.) szerint „*A szülő kötelezettsége, hogy a nevelési-oktatási intézménnyel óvodai vagy tanulói jogviszonyban álló, cselekvőképtelen vagy korlátozottan cselekvőképességű, fokozott kockázatú allergiás betegséggel diagnosztizált gyermeke fokozott figyelmet igénylő egészségi állapotáról és a megteendő sürgősségi intézkedésekről*

*a) a beiratkozással egyidejűleg, vagy*

*b) a diagnózis ismertté válását követően haladéktalanul tájékoztassa a nevelési-oktatási intézményt. Nagykorú tanuló esetén a nyilatkozattételi kötelezettség a tanulót terheli.”*

Kérem tisztelt Igazgató Asszonyt/Urát, hogy 2023. szeptember 1-jétől kezdődően mérje fel, hogy az Ön által vezetett intézménybe jár-e fokozott kockázatú allergiával diagnosztizált tanuló. 2023. szeptember 1-én lép hatályba az Nkt. azon módosítása, mely a 25. §-t kiegészíti az 5d) ponttal. Eszerint az allergiával érintett tanuló szülőjétől, törvényes képviselőjétől vagy a nagykorú tanulótól kapott *adatokat a tanuló biztonságos napközbeni ellátásának céljából a tanulói jogviszony fennállásáig kezeli az intézmény.* Kérem, hogy a már jogviszonyban lévő tanulók esetében hívják fel a szülők figyelmét az Nkt. szerinti tájékoztatási kötelezettségükre.

Amennyiben az intézménybe allergiával élő tanuló jár, akkor szükséges egy pedagógus kijelölése a tanuló esetlegesen felmerülő támogatására. Tájékoztatom tisztelt Igazgató Asszonyt/Urát, hogy az Oktatási Hivatal az allergia, anafilaxia felismerésére és ellátására térítésmentesen 8 órás felkészítő képzést indít a köznevelési intézmények pedagógusai vagy a nevelő-oktató munkát segítő alkalmazottai részére. A képzési igényeket a területi Pedagógiai Oktatási Központok felé szíveskedjenek jelezni.

Az Nkt. alapján a szülő *köteles gondoskodni arról, hogy az életmentő gyógyszert a gyermek, tanuló mindig tartsa magánál.* A jövőben kérjük, hogy a szülők az allergiával érintett tanuló részére 100%-os társadalombiztosítási támogatással 3 darab autoinjektort irassanak fel a kezelőorvossal, az egyik kiváltott autoinjektort pedig a gyermek által látogatott köznevelési intézményben helyezték el. A lejárt szavatosságú autoinjektor cseréjéről a szülő a fentebbiek

szerint gondoskodik, vis maior esetén, vagy amennyiben az átvett autoinjektor más tanuló életmentésére kerülne felhasználásra, akkor a köznevelési intézmény feladata ennek pótlása.

A hirtelen fellépő súlyos allergiás reakció (anafilaxia) esetén a szükséges intézkedések ismerete ugyancsak életmentő lehet. Ennek érdekében került sor az Nkt. 25. szakaszának módosítására, amely szerint *a köznevelési intézménynek biztosítania kell a fokozott kockázatú allergiás betegséggel diagnosztizált gyermekek, tanulók egészségének megőrzésére fordított fokozott figyelmet.* Ezzel összefüggésben kérem, hogy allergiás tanulóval érintett intézmény esetén, a helyi sajátosságokat figyelembe véve, az iskolaorvos, védőnő és a szülők bevonásával külön ellátási tervet alakítsanak ki, melynek tartalmát mindenkivel (az intézmény dolgozóival, az érintett szülőkkel vagy törvényes képviselőikkel) ismertetni szükséges. Az ellátási tervet segítő mellékelten megküldöm Önnek a Magyar Allergológiai és Klinikai Immunológiai Társaság Anafilaxia munkacsoportja és az Egészségügyi Szakmai Kollégium Klinikai Immunológiai és Allergológiai Tagozatának szakmai támogatásával elkészített „*Anafilaxia tájékoztató és ellátási terv köznevelési intézmények részére*” című tájékoztatóját.

Jó egészséget kívánok Önnek és Kollégáinak!

Üdvözlettel:

*Maruzsa Zoltán*

**Dr. Maruzsa Zoltán**  
köznevelési államtitkár



Budapest, 2023. augusztus 23.

Melléklet: „*Anafilaxia tájékoztató és ellátási terv köznevelési intézmények részére*”